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I. Aplicar los conceptos de Luz, respondiendo las siguientes preguntas de selección múltiple, con responsabilidad.
· Correo de consultas: ralvarezf1@gmail.com
Naturaleza

1. Respecto a la luz es correcto afirmar que

I. es de naturaleza electromagnética.

II. es una onda transversal.

III. no se propaga en medios materiales.

A) Sólo I

B) Sólo II

C) Sólo III

D) I y II

E) I, II y III

2. Respecto de su naturaleza dual, sería correcto afirmar que la luz

I) se comporta como partícula.

II) se comporta como onda.

III) fue postulada por Christian Huygens.

A) Solo I

B) Solo II

C) I y II

D) II y III

E) I, II y III

3. Respecto del desplazamiento de la luz por cualquier medio homogéneo, sería correcto afirmar que

I) viaja a 300.000 km/s.

II) Se desplaza en línea recta.

III) se mueve con velocidad constante.

A) Solo I

B) Solo III

C) I y II

D) II y III

E) I, II y III

4. Respecto de los siguientes pares de objetos que emiten luz, ¿cuáles de ellos se comportan como fuentes secundarias naturales? 

A) La Luna, las estrellas.

B) Un rayo en una tormenta, la luz reflejada en el agua.

C) La luz del Sol reflejada en un vidrio, la luz de una luciérnaga reflejada en un espejo.

D) Una luciérnaga, la llama de una fogata.

E) La luz de una ampolleta reflejada en la nieve, la luz de una linterna reflejada en el agua.

5. A comienzos del siglo XX se aceptó que la luz presentaba una naturaleza “dual” debido a que

A) siempre se comporta como onda, rara vez como partícula.

B) siempre se comporta como onda, nunca como partícula.

C) siempre se comporta como onda y como partícula al mismo tiempo.

D) a veces se comporta como onda y otras como partícula, nunca ambas al mismo tiempo.

E) hoy se sabe que la luz está compuesta de protones, que poseen una masa muy pequeña, viajan a la velocidad de la luz y siguen trayectorias en línea recta.

Propiedades 

6. Una persona utiliza un espejo todas las mañanas para poder mirarse mientras se afeita. El fenómeno ondulatorio que está asociado a este hecho es la

A) refracción.

B) difracción.

C) reflexión.

D) transmisión.

E) interferencia.

7. Cuando un rayo de luz se refleja siempre se cumple que

A)  incidencia >  reflexión

B) incidencia <  reflexión

C) incidencia = reflexión

D) incidencia ≤  reflexión

E) incidencia ≥ reflexión

8. Si un rayo de luz viaja por el agua e ingresa a un trozo de vidrio (el vidrio es mas denso que el agua), entonces sería correcto afirmar que

I) aumentara su velocidad de propagación.

II) aumentara su frecuencia.

III) disminuirá su longitud de onda.

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) Solo I y II

E) Solo II y III

9. Cuando un haz de luz pasa del aire al agua, el rayo refractado se
I. aleja de la normal.

II. acerca a la normal.

III. mantiene constante su frecuencia.

A) Sólo I

B) Sólo II

C) Sólo III

D) Sólo I y III

E) Sólo II y III

10. La figura representa una película de aire de caras paralelas entre dos vidrios de igual índice. Los índices de refracción para los medios anteriores son n
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=1 y n
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=1,5. Un rayo de luz da del vidrio al aire y luego pasa nuevamente al vidrio.
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¿Cuál(es) de los diagramas anteriores podría(n) corresponder a la trayectoria del rayo de luz que viaja por los medios descrito?

A) Solo I 
B) Solo II 
C) Solo III 
D) I y II 
E) I y III

11. El mito del Caleuche en Chiloé puede tener su explicación científica en el fenómeno de

A) reflexión

B) refracción

C) difracción

D) absorción

E) dispersión

12. Un rayo de luz atraviesa un frasco con aceite (n = 1,45). El rayo penetra en el frasco con un ángulo de incidencia de 30º. El ángulo que el rayo forma con la superficie del frasco al salir es:

A) 20º

B) 40º

C) 60º

D) 80º

E) 90º

13. En la refracción de un rayo de luz desde un medio menos denso a uno más denso sería correcto afirmar que

I) si el ángulo de incidencia es igual al crítico se producirá refracción rasante.

II) si el ángulo de incidencia es mayor que el crítico, se producirá reflexión interna total.

III) el rayo refractado se acerca a la normal.

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) Solo I y II

E) Solo II y III

14. La rapidez de la luz en cierto vidrio es 2x10(8) [m/s]. ¿Cuál es el índice de refracción del vidrio?

A) 1,5

B) 2

C) 2,5

D) 3

E) 3,5

15. Un haz de luz roja se propaga en el interior de un bloque de vidrio con rapidez v. Si internamente el haz llega a una de las caras con un ángulo de incidencia de 25º, y se refracta saliendo al aire, entonces es correcto afirmar que el haz tiene, en el aire, un ángulo de refracción.

A) menor que 25º y una rapidez menor que v.

B) menor que 25º y una rapidez mayor que v.

C) menor que 25º y una rapidez igual a v.

D) mayor que 25º y una rapidez menor que v.

E) mayor que 25º y una rapidez mayor que v.
16. Cual de los siguientes fenómenos es posible atribuirlo a la refracción de la luz.
I.
La imagen quebrada de un lápiz dentro de un vaso con agua.

II.
El reflejo de un árbol en un lago

III.
Los colores formados en una gota de agua.

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) I y III

E) II y III
17. La luz se refracta porque:

A) Sufre reflexión especular

B) Su rapidez cambia debido a la temperatura del medio.

C) La interfaz entre los dos medios es porosa

D) Su rapidez de propagación cambia de acuerdo con el valor del índice de refracción del medio por el que viaja

E) Su rapidez es constante
18. Un haz de luz pasa desde el agua al aire con un cierto ángulo respecto a la normal. De acuerdo a lo anterior, cuando

I) el ángulo de incidencia es 60°, el ángulo de refracción también es 60°.

II) el ángulo de incidencia es 0°, el ángulo que forma el rayo transmitido con la normal también es 0°.

III) el haz de luz es monocromático, al cambiar de medio cambia su frecuencia.

Es (son) correcta(s)

A) solo I.

B) solo II.

C) solo III.

D) solo II y III.

E) I, II y III.
19. Un rayo de luz viaja por agua, aire y vidrio. Al ordenar las velocidades de propagación, considerando que el vidrio es más denso que el agua, sería correcto afirmar que

A) Vagua < Vaire < Vvidrio

B) Vvidrio < Vagua < Vaire

C) Vaire < Vagua < Vvidrio

D) Vaire < Vvidrio < Vagua

E) Vvidrio < Vaire < Vagua

20. Si la velocidad de la luz en un cierto medio es de 150.000 km/s, entonces su índice de refracción será

A) 1,3

B) 1,5

C) 1,8

D) 2,0

E) 2,8

21. Desde los inicios de la astronomía moderna los hombres de ciencia han debido superar el problema de que los cuerpos celestes, al ser observados ya sea a simple vista o a través de telescopios, se ven en una posición “aparente” distinta de la real. Este problema es debido al fenómeno de la

A) refracción de la luz en el aire.

B) difracción de la luz en la atmosfera.

C) reflexión de la luz en las nubes.

D) descomposición de la luz en la atmosfera.

E) interferencia de la luz en las nubes.

22. Respecto del fenómeno que se muestra en la figura, sería correcto afirmar que 
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I) trata de reflexión interna total.

II) produce solo desde un medio más denso a uno menos denso.

III) produce cuando el ángulo de incidencia es mayor al ángulo crítico.

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III


D) Solo I y II

E) Solo II y III

23. La luz monocromática puede experimentar los fenómenos de

I. Refracción

II. Difracción

III. Interferencia

A) Sólo I

B) Sólo II

C) Sólo III

D) I, II y III

E) Ninguna de ellas

24. El fenómeno de descomposición de la luz blanca en un prisma se debe a la

A) difracción dentro del prisma y en el aire cercano.

B) difracción en el interior del prisma.

C) reflexión en el aire cercano.

D) refracción en el prisma y el aire cercano.

E) reflexión y difracción dentro del prisma.

25. Un defecto del ojo es la miopía, la que se corrige mediante el uso de un lente

A) divergente.

B) bifocal.

C) cilíndrico.

D) convergente.

E) cóncavo.
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26. La figura ilustra un ojo que intenta enfocar el objeto O, pero su imagen se forma antes de la retina. Según esto, ¿qué enfermedad padece este ojo?

A) Miopía

B) Hipermetropía

C) Astigmatismo

D) Presbicia

E) Cataratas
27. Para la figura adjunta del ojo humano, ¿de qué manera se proyectará la imagen en la retina?
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Espejos y lentes

28. Al mirar la letra R impresa en un cartón, a través de un periscopio (asociación de dos espejos planos paralelos), ¿cuál de las figuras propuestas representa lo que veríamos? 

[image: image10.png]£7



[image: image11.png]



29. Un haz luminoso estrecho AO incide en un espejo plano E1, tal como muestra la figura. Otro espejo plano E2 debe colocarse dentro del rectángulo indicado con líneas segmentadas, de manera que el haz OB se refleje en la dirección CD, paralela a AO. El espejo E2 debe, entonces, colocarse
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A) paralelo a AO

B) perpendicular a AO

C) perpendicular a E1


D) paralelo a E1

E) formando un ángulo de 45º con E1

30. Se entiende por rayo notable a

I) un rayo luminoso que pasa por el foco (o se dirige a él) y se refleja paralelo al eje óptico.

II) un rayo luminoso que incide paralelo al eje principal del espejo y se refleja teniendo como dirección de reflexión el foco.

III) un rayo de luz que luego de pasar por el centro de curvatura (o dirigirse a él) incide en el espejo y se refleja perpendicular al eje óptico.

Es(son) correcta(s)

A) solo I.

B) solo II.

C) solo III.

D) solo I y II.

E) I, II y III

31. Son superficies lisas con forma esférica. Si la luz se refleja en la superficie interna de la esfera, se llama_________, y cuando lo hace en su parte exterior se llama _________.

Las palabras faltantes en el enunciado anterior son respectivamente

A) convergente y cóncavo.

B) convexo y cóncavo.

C) divergente y convexo.

D) cóncavo y convexo.

E) convexo y convergente.

32. ¿En qué caso un espejo cóncavo puede formar una imagen virtual de un objeto?
I. Si el objeto se coloca más atrás del centro de curvatura.

II. Si el objeto se ubica en el centro de curvatura.

III. Si el objeto se encuentra en el foco.

A) Sólo I

B) Sólo I

C) Sólo III

D) Sólo I y II

E) Ninguna

33. ¿En qué sector del eje principal, comprendido entre el infinito y el vértice de un espejo cóncavo, debe colocarse un objeto para que su imagen sea real y de menor tamaño?

A) En el foco del espejo.

B) En el centro de curvatura del espejo.

C) Entre el foco y el vértice del espejo.

D) Entre el infinito y el centro de curvatura del espejo.

E) Entre el centro de curvatura y el foco del espejo.
34. El espejo que puede formar una imagen virtual, derecha y de igual tamaño se llama

I) espejo plano.

II) espejo cóncavo.

III) espejo convexo.

Es(son) correcta(s)

A) solo I.

B) solo II.

C) solo III.

D) solo I y II.

E) I, II y III.

35. Un automovilista mira por su espejo retrovisor el cual tiene una forma convexa. Es correcto afirmar que el conductor verá al automóvil que viene atrás de

A) mayor tamaño, derecho y real.

B) menor tamaño, derecho y virtual.

C) igual tamaño, derecho y real.

D) menor tamaño, derecho y real.

E) mayor tamaño, derecho y virtual.

36. Alberto se mira en un espejo cóncavo. Si Alberto se ubica en el centro de curvatura, su imagen será de

A) igual tamaño, invertida y real.

B) igual tamaño, invertida y virtual.

C) menor tamaño, invertida y real.

D) igual tamaño, derecha y real.

E) no se forma imagen.

37. Alberto se mira en un espejo cóncavo. Si Alberto se ubica entre el centro de curvatura y el infinito, su imagen será de

A) igual tamaño, invertida y real.

B) igual tamaño, invertida y virtual.

C) menor tamaño, invertida y real.

D) igual tamaño, derecha y real.

E) mayor tamaño, invertida y real.

38. Alberto se mira en un espejo cóncavo. Si Alberto se ubica entre el centro de curvatura y el foco, su imagen será de

A) igual tamaño, invertida y real.

B) igual tamaño, invertida y virtual.

C) menor tamaño, invertida y real.

D) mayor tamaño, derecha y real.

E) mayor tamaño, invertida y real.

39. Alberto se mira en un espejo cóncavo Si Alberto se ubica entre el foco y el espejo, su imagen será de

A) igual tamaño, invertida y real.

B) igual tamaño, invertida y virtual.

C) menor tamaño, invertida y real.

D) mayor tamaño, derecha y virtual.

E) mayor tamaño, invertida y real.

40. Alberto se mira en un espejo cóncavo. Si Alberto se ubica en el foco

A) su imagen será de igual tamaño, invertida y real.

B) su imagen será de igual tamaño, invertida y virtual.

C) su imagen será de menor tamaño, invertida y real.

D) su imagen será de igual tamaño, derecha y real.

E) no se formará imagen.

41. Patricia mira un objeto a través de una lente divergente. Si el objeto se encuentra justo en el foco de la lente, entonces Patricia
A) verá una imagen de igual tamaño, invertida y real.

B) verá una imagen de igual tamaño, invertida y virtual.

C) verá una imagen de menor tamaño, derecha y virtual.

D) verá una imagen de igual tamaño, derecha y real.

E) no verá ninguna imagen.

42. Un defecto del ojo es la miopía, la que se corrige mediante el uso de un lente

A) divergente.

B) bifocal.

C) cilíndrico.

D) convergente.

E) cóncavo.

Espectro electromagnético

43. Respecto del siguiente grupo de ondas electromagnéticas: luz visible, ondas de radio, rayos gamma, rayos x y microondas, es correcto afirmar que

I) las microondas son las de menor frecuencia y los rayos x las de mayor frecuencia.

II) las ondas de radio son las de mayor longitud de onda y los rayos gamma las de menor λ.

III) las ondas de radio son las menos energéticas y los rayos gamma las más energéticas.

A) Solo I

B) Solo I y II

C) Solo I y III

D) Solo II y III

E) I, II y III

44. El orden creciente de los colores de acuerdo a su frecuencia es:

A) rojo, amarillo, azul, violeta.

B) rojo, azul, amarillo, violeta.

C) violeta, azul, amarillo, rojo.

D) azul, amarillo, violeta, rojo.

E) amarillo, violeta, azul, rojo.

45.  El orden creciente de los colores de acuerdo a su longitud de onda es:

A) violeta, verde, naranjo, rojo.

B) verde, violeta, naranjo, rojo.

C) rojo, naranjo, verde, violeta.

D) naranjo, violeta, rojo, verde.

E) rojo, verde, naranjo, violeta.

46. El orden correcto, de menor a mayor frecuencia, de las siguientes ondas electromagnéticas es

A) Ondas de radio, ondas infrarrojas, rayos x, rayos ultravioleta.

B) Ondas infrarrojas, ondas de radio, rayos x, rayos ultravioleta.

C) Ondas de radio, rayos x, ondas infrarrojas, rayos ultravioleta.

D) Rayos ultravioleta, rayos x, ondas infrarrojas, ondas de radio.

E) Ondas de radio, ondas infrarrojas, rayos ultravioleta, rayos x.

47. Se denomina espectro electromagnético al conjunto de ondas electromagnéticas

A) que forman el arco iris.

B) que nuestros ojos pueden ver.

C) de baja y media frecuencia.

D) de alta frecuencia.

E) que existen en la naturaleza.

48. Un cuerpo se ve rojo porque
I) absorbe todos los colores menos el rojo.

II) descompone solo el rojo.

III) refleja solo el rojo.

Es (son) correcta(s)

A) solo I.

B) solo II.

C) solo III.

D) solo I y II.

E) solo I y III.

49. Un niño apunta un rayo de luz roja a un prisma para observar el fenómeno de dispersión cromática. El(los) color(es) que el niño observará al emerger del prisma será(n)

I. rojo

II. todos, excepto el rojo

III. todos, incluyendo el rojo

A) Sólo I

B) Sólo II

C) Sólo III

D) No se puede determinar

E) Ninguno

50. En un día de verano y con mucho Sol, es recomendable usar ropa blanca porque la luz ultravioleta se

I. refracta en su mayoría.

II. refleja en su mayoría.

III. difracta en su mayoría.

Es (o son) verdadera(s)

A) Sólo I

B) Sólo II

C) Sólo III

D) Sólo I y III

E) Sólo I y II

51. En un día de invierno y de Sol tenue, para ayudar a evitar sentir frío, es recomendable usar ropa de color

A) roja.

B) blanca.

C) azul.

D) verde.

E) negra.

52. La luz láser

I. es incoherente.

II. tiene las ondas de igual frecuencia.

III. tiene las ondas en fase.

A) Sólo I

B) Sólo II

C) Sólo III

D) Sólo II y III

E) I, II y III

	1.- D
	7.- C
	13.- C
	19.- B
	25.- A
	31.- D
	37.- C
	43.- D
	49.- A

	2.- C
	8.- C
	14.- A
	20.- D
	26.- A
	32.- E
	38.- E
	44.- A
	50.- B

	3.- D
	9.- E
	15.- E
	21.- A
	27.- A
	33.- E
	39.- D
	45.- A
	51.- E

	4.- C 
	10.- E
	16.- D
	22.- B
	28.- B
	34.- A
	40.- E
	46.- E
	52.- D

	5.- D
	11.- B
	17.- D
	23.- D
	29.- D
	35.- B
	41.- C
	47.- E
	

	6.- C 
	12.- C
	18.- B
	24.- D
	30.- D
	36.- A
	42.- A
	48.- E
	


· La luz es un tipo de energía que nos permite ver los objetos que nos rodean.

· La luz posee una naturaleza “dual”, es decir, se comporta como onda y como partícula. 

· La luz, como una onda, es del tipo electromagnética y transversal.
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Espectro electromagnético
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Propiedades a la luz
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Espejos planos: Estos espejos forman un reflejo idéntico al objeto que está frente a ellos, pero invirtiendo los lados del objeto; es decir, el lado derecho del objeto se verá en el lado izquierdo de la imagen. La imagen formada por estos espejos siempre es: virtual, derecha y de igual tamaño que el objeto. La distancia objeto – espejo y la distancia imagen – espejo es siempre la misma.


Espejos cóncavos:








Espejo convexo:



                                                                                             
Lentes biconvexos (convergentes)


                                 Lentes divergentes (bicóncavos)




Valor: Libertad   


Actitud: Responsabilidad.


Contenido: La luz				 Unidad: II




















Objetivos


Capacidad: Razonamiento Lógico.


Destrezas: Aplicar.




















Refracción: Es el cambio en la dirección de propagación de la luz al pasar de un medio a otro.  Si el rayo de luz incide perpendicular (90º) sobre la interfaz, no se produce refracción.  Uno de sus efectos más notables es la reflexión interna total.








Transmisión: Propiedad que posee la luz de viajar por distintos medios. En medios transparentes y homogéneos viaja en línea recta. La luz viaja más lento mientras el medio sea más denso, alcanzando la máxima velocidad en el  vacío (C=300.000 km/s)








Reflexión interna total de la luz: Este fenómeno ocurre solo si la luz viaja desde un medio más denso a uno menos denso, es decir,  si n2 > n1.





Reflexión: Es el rebote de la luz al incidir sobre una  superficie. Puede ser:                     Especular o Difusa.





Difracción: Capacidad de la luz de rodear un obstáculo que se encuentre en su trayectoria.








Descomposición: Cuando un rayo de luz blanca pasa a través de un cuerpo transparente como  un prisma o una gota de agua, se descompone y se separa en el espectro visible de la luz.  La luz blanca está constituida por la superposición de luces de distintos colores. Cada una de estas luces corresponde a una onda de distinta frecuencia.








Absorción: Al ser iluminados, los cuerpos absorben algunas ondas y reflejan otras. Esto produce que percibamos los colores. Si el cuerpo es capaz de reflejar todas las ondas lo veremos blanco, si las absorbe todas lo veremos negro. La absorción de luz produce un aumento de temperatura en el cuerpo.








Cualquiera sea la posición del                                            objeto frente al espejo, siempre tendrá una imagen virtual, derecha y de menor tamaño.
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